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摘要

来源：艾瑞咨询研究院自主研究并绘制。

SMS

群体画像：北上广深大学生中男生稍多于女生，95后占比最大，多数大学生来自经
济发达的一二线城市，父母亲友是主要的经济来源，平均每月生活费约2700元，平
均每月餐饮支出约1407元，外出就餐偏爱火锅。

火锅消费：北上广深大学生外出就餐选择火锅的主要原因是享受火锅的美味以及火
锅就餐营造的社交氛围，促销打折活动对大学生的吸引力较强，川渝味火锅是最受
欢迎的品类，吃火锅时，荤素搭配的意识深入人心，牛羊肉和毛肚是最火爆品。

品牌偏好：北上广深大学生注重火锅品牌的独特性，经典正宗和时尚潮范的品牌调
性更受青睐，最受大学生喜爱的前三大火锅品牌分别是海底捞、呷哺呷哺、小龙
坎，其中，海底捞推出的“高校学生优惠”成为驱动大学生消费的重要因素。



3©2020.5 iResearch Inc.                                                                                                                         www.iresearch.com.cn

研究说明

来源：艾瑞咨询研究院自主研究并绘制。

本次调研旨在洞察北上广深大学生火锅消费者的群体特征、火锅消费行为与态度、火锅品牌偏好，通过问

卷调研的方式来搜集火锅消费者的一系列消费行为及态度等，从而形成整体研究报告。

主要研究内容有：

群体画像：基本属性、性格与价值观、经济情况及餐饮消费观念等；

火锅消费行为与态度：火锅就餐场景、火锅菜品偏好、消费金额、健康饮食认知等；

火锅品牌偏好：品牌调性偏好、人气火锅品牌喜爱程度排名、主要品牌特点等。

研究目的与内容

研究设计

调研概况 在线定量调研

调研平台 艾瑞iClick社区

调查对象
1.北京、上海、广州、深圳当地大学生

2.年龄在16-28周岁
3.近半年内（2019年10月至2020年5月）消费过火锅

问卷投放区域 北上广深（每个城市各375个样本配额）

问卷投放时间 2020.5

样本数量 1512
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大学生火锅消费者画像
男生居多，95后成为主要群体
根据调研结果显示，大学生火锅消费者中的男生稍多于女生，占比53.4%；在年龄上，25岁以下的95后和00后占比高达

90.4%。

性别：男生居多

2020年北上广深大学生年龄分布2020年北上广深大学生性别分布

年龄：95后居多

31.0%

59.4%

9.6%

16-20周岁

（00后）

21-25周岁

（95后）

26-28周岁

（90后）

53.4%46.6%

注释：B1.您的性别是？
样本：艾瑞咨询于2020年5月通过iClick调查获得，总样本量N=1512。

注释：S4.您的周岁年龄是？
样本：艾瑞咨询于2020年5月通过iClick调查获得，总样本量N=1512。
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大学生火锅消费者画像
多数大学生来自经济发达的一二线城市
调研的大学生大多来自沿海及内陆经济发达的地区。从大学生的家乡所在地分布来看，城市级别以一二线城市为主，占比

高达69.2%。

2020年北上广深大学生家乡地域分布

广东：23.7%

上海：7.5%

北京：14.8%

2020年北上广深大学生家乡省份分布

0% - 1%
1.01% - 2%
2.01% - 5%
5.01% - 7%
7.01%+

一线城市

37.4%

三线城市及

以下

30.8%

二线城市

31.8%

城市级别分布

注释：B5.您的家乡在哪？（省份城市）
样本：艾瑞咨询于2020年5月通过iClick调查获得，总样本量N=1512。

注释：B6.您的家乡属于？
样本：艾瑞咨询于2020年5月通过iClick调查获得，总样本量N=1512。
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大学生火锅消费者画像
整体学历水平高，本科生是主要群体
从调研结果来看，在学历分布上，本科及以上的大学生占比为96.9%；总的来看，学历水平较高。

2020年北上广深大学生火锅消费者学历分布

大学本科, 

74.0%

硕士研究

生, 20.9%

大学专科, 

3.1%

博士研究生, 

2.0%

注释：B4.目前就读的学位是？
样本：艾瑞咨询于2020年5月通过iClick调查获得，总样本量N=1512。
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47.7%

43.2%

40.6%

39.2%

37.3%

35.9%

32.4%

31.6%

31.0%

30.6%

18.1%

12.1%

12.0%

11.1%

10.8%

0.3%

上网

看电影/追剧

朋友聚会

运动健身

烹饪/美食

旅游

玩电子游戏

音乐

自媒体内容（B…

读书

摄影/绘画

夜店/泡吧

宠物饲养

舞蹈

收藏

以上皆无

大学生火锅消费者画像
活力满满，纵享人生，追求多元的生活体验
从调研结果来看，北上广深大学生的自我形象主要以乐活族、年轻活力派、正能量小天使等构成。此外，从兴趣爱好分布

来看，他们喜欢上网、追剧、朋友聚会、运动健身、美食、旅游、电子游戏和音乐。整体是一群活力满满，心态乐观、享

受人生，并积极追求多元生活体验的年轻人。

注释：B9.请问您通常会如何形容您自己？
样本：艾瑞咨询于2020年5月通过iClick调查获得，总样本量N=1512。

注释：B7.您平时的主要兴趣爱好和业余活动有哪些？
样本：艾瑞咨询于2020年5月通过iClick调查获得，总样本量N=1512。

2020年北上广深大学生火锅消费者自我形象分布 2020年北上广深大学生火锅消费者兴趣爱好分布

注重虚拟
娱乐体验

追求多元的
生活体验
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大学生火锅消费者画像
消费行为趋于理性，也舍得为优质体验买单
北上广深大学生购物时更倾向选择知名或熟悉的品牌，也会在购物前收集信息，做细致对比。此外，他们也舍得为优质的

产品和服务买单。

注释：B8.您认为以下哪些描述符合您的消费观念？
样本：艾瑞咨询于2020年5月通过iClick调查获得，总样本量N=1512。

2020年北上广深大学生消费观

38.6%
一分钱一分货，乐意多花
点钱买高质量的产品/服务

31.6%
喜欢就买，不爱

斤斤计较

42.5%
消费前会搜集很多信
息、做细致对比

35.3%
精打细算，更看重实用

性与性价比

43.4%
优先考虑知名的或熟悉

的品牌

29.6%
先行者，往往是新产品

首批使用者
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大学生火锅消费者画像
父母亲友是主要经济来源，平均每月生活费约2700元
北上广深大学生的经济来源以父母亲朋为主，其次有超过一半的大学生拥有兼职收入；生活费在2001-5000元之间的占比

最高，达到53.5%，总体大学生平均月生活费约为2705.5元。

注释：B3.您目前的经济来源有哪些？
样本：艾瑞咨询于2020年5月通过iClick调查获得，总样本量N=1512。

注释：B2.您现在每月可支配的生活费是多少？
样本：艾瑞咨询于2020年5月通过iClick调查获得，总样本量N=1512。

2020年北上广深大学生消费能力

77.2%

55.4%

43.5%

26.9%

16.3%

父母亲朋

兼职

奖学金

学校补贴

创业

经济来源 每月可支配生活费

2.5%

40.3%

53.5%

4.2%

1000元及以下

1001-2000元

2001-5000元

5001元以上

总体大学生平均月生活费：2705.5元
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大学生火锅消费者画像
每月餐饮支出1500元以下占59%，近一半生活费花在餐饮上
近六成北上广深大学生每月餐饮支出费用在1500元以下，总体大学生平均每月餐饮支出费用约为1407.3元，占到每月可支

配生活费的52.0%。从在校日常就餐方式来看，外出就餐的情况比较普遍，其次是在学校食堂就餐。

注释：A1.您每月在餐饮（仅包括正餐支出）上的可支配费用有多少？
样本：艾瑞咨询于2020年5月通过iClick调查获得，总样本量N=1512。

注释：A2.在学校的日常生活中，您主要的就餐方式是？
样本：艾瑞咨询于2020年5月通过iClick调查获得，总样本量N=1512。

2020年北上广深大学生在校餐饮情况

2.3%

18.7%

38.4%

21.2%

19.5%

600元及以下

601-999元

1000-1499元

1500-1999元

2000元及以上

每月餐饮支出费用 在校日常就餐方式

72.5%

69.7%

35.9%

5.7%

外出就餐

吃食堂

点外卖

自己做饭

总体大学生平均每月餐饮支出：1407.3元

59.3%
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大学生火锅消费者画像
外出就餐支出在500元以内居多，火锅品类最受欢迎
北上广深大学生每月外出就餐费用支出在500元以内的占比最高，达到55.5%，总体大学生每月平均外出就餐支出约为

573.7元，占到每月平均餐饮支出费用的40.1%；外出就餐时，88.2%的大学生倾向于选择火锅，就餐时段集中在周末。

注释：A3.每月外出就餐（在校外堂食）上的支出是多少？
样本：艾瑞咨询于2020年5月通过iClick调查获得，总样本量N=1512。

注释：A4.外出就餐一般选择什么类型的餐厅吃饭？ A6.外出就餐通常会选择什么时段？
样本：艾瑞咨询于2020年5月通过iClick调查获得，总样本量N=1512。

2020年北上广深大学生外出就餐情况

0.8%

7.3%

9.5%

18.4%

19.4%

25.5%

19.0%

150元及以下

151-199元

200-299元

300-399元

400-499元

500-999元

1000元及以上

每月外出就餐费用支出 外出就餐常去的餐厅类型

88.2%

55.5%

54.6%

47.3%

22.8%

21.7%

21.4%

13.0%

火锅类

中式餐厅

烧烤类

自助式餐厅

西式餐厅

茶饮面包店

日韩料理

东南亚餐厅

76.1%

20.4%

3.5%

周末

周一至周五，非假日

除周末之外的法定节

假日

外出就餐时间

每月平均外出餐饮支出：573.7元

55.5%
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大学生火锅消费基本行为
享受火锅的美味和亲密的社交氛围，品类忠诚度高
根据调研结果显示，北上广深大学生对火锅拥有一种朴素的钟情，爱的就是火锅的美味，同时吃火锅也是追求休闲放松和

培养同伴感情的重要方式。其中，71.4%的大学生每周至少吃1次火锅，对火锅品类的忠诚度高。

注释：A7.通常选择吃火锅的原因是？
样本：艾瑞咨询于2020年5月通过iClick调查获得，总样本量N=1512。

注释：A5.外出就餐时，你去火锅餐厅的频率是？（普通情况下，不包括疫情等特殊时期）
样本：艾瑞咨询于2020年5月通过iClick调查获得，总样本量N=1512。

2020年北上广深大学生火锅消费原因分布 2020年北上广深大学生火锅消费频率

62.6%

60.5%

58.6%

44.8%

37.1%

31.3%

享受美食，就是爱火锅

休闲放松、释放压力

联络朋友/同学感情

不想吃食堂，改善伙食

庆祝节日/生日等特殊场

合

情侣约会

24.1%

41.7%

26.5%

3.2%

每周2-3次

2-3周一次

每天1次

每周至少1次

4.5%

每月一次或更少
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50.5%

39.4%

25.9%

25.7%

-10.0%

10.0%

30.0%

50.0%

70.0%

促销打折

主题趣味活动

只要好吃不在意有

没有活动

跨界联合

62.9%

51.1%

50.7%

39.9%

37.4%

29.4%

团购分享类APP（美团/大众点

评）

周围亲朋好友的推荐

微博、微信公众号、抖音、B站、

小红书等平台（如美食博主的…

导航APP的附近餐厅推荐

直接去线下挑选

信用卡类APP（广发、招行等）

大学生火锅消费基本行为
倾向用团购类APP挑选餐厅，促销打折吸引力最大
根据调研结果显示，北上广深大学生一般会通过团购类APP（美团/大众点评）挑选餐厅，周围的亲朋好友与自媒体博主的

背书推荐也具备较大的扩散能力；从受大学生偏好的活动类型来看，50.5%的大学生对促销打折的兴趣更大，折扣优惠和

性价比产生的消费驱动力较强。

注释：A9.用餐前倾向于通过什么渠道选择餐厅？
样本：艾瑞咨询于2020年5月通过iClick调查获得，总样本量N=1512。

注释：A18.以下哪些类型的活动对您有较大吸引力？
样本：艾瑞咨询于2020年5月通过iClick调查获得，总样本量N=1512。

2020年北上广深大学生选择餐厅的渠道 2020年北上广深大学生偏好的活动类型
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30分钟及以下

1.0%

31-60分钟

38.8%

1-2小时

50.8%

2小时以上

9.4%

大学生火锅消费基本行为
一顿火锅吃1-2小时最普遍，多数人均单价不到100元
根据调研结果显示，北上广深大学生吃一顿火锅的平均时长以1-2小时为主，从消费金额来看，66.6%大学生单次火锅消费

金额在100以下，总体大学生的火锅人均消费金额为94.2元。

2020年北上广深大学生火锅就餐平均时长 2020年北上广深大学生单次火锅人均消费金额

3.5%

29.0%

34.1%

22.8%

10.7%

50元及以下

51-75元

76-99元

100-149元

150元及以上

注释：A15.通常而言，您外出就餐吃火锅时，从到店到吃完离开，实际平均一顿饭花费
多少时间？
样本：艾瑞咨询于2020年5月通过iClick调查获得，总样本量N=1512。

注释：A8.火锅的消费水平一般是多少？（每次人均）
样本：艾瑞咨询于2020年5月通过iClick调查获得，总样本量N=1512。

单次人均消费金额：94.2元

66.6%
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传统中式

大学生火锅消费基本行为
川渝味火锅最受欢迎，有品牌特色的餐厅更得青睐
北上广深大学生最喜爱的火锅品类是川渝味火锅，其次是老北京火锅和潮汕牛肉火锅；在餐厅风格上，大学生更倾向于辨

识度高、有品牌特点的装修风格，其次，传统中式的餐厅也得到较高认可。

注释：A10.比较喜欢以下哪些火锅品类？
样本：艾瑞咨询于2020年5月通过iClick调查获得，总样本量N=1512。

注释：A16.您比较喜欢的餐厅风格是？
样本：艾瑞咨询于2020年5月通过iClick调查获得，总样本量N=1512。

2020年北上广深大学生喜爱的火锅品类 2020年北上广深大学生喜爱的餐厅风格

川渝味
火锅

老北京
火锅

潮汕牛肉
火锅 串串火锅

椰子鸡
火锅

新式火锅

54.2% 49.9%

47.2% 41.7%

36.7%39.6%

时尚大气 主题类

有品牌特点

61.3% 51.3%

47.6% 38.7%
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对火锅的喜爱程度
少数人对火锅无感，讨厌火锅在身上留下气味
根据调研结果显示，七成以上的北上广深大学生自我定位为火锅重度爱好者，仅6.6%的大学生表示对火锅无好感；从不吃

火锅的原因来看，主要是因为不喜欢火锅的味道，其次是吃完火锅后担心身上的气味太重。

2020年北上广深大学生火锅喜好程度

重度爱好者
71.1%

可吃可不吃
22.3%

爱不起来，甚至有点讨厌
6.6%

29.0%

28.0%

26.0%

22.0%

21.0%

21.0%

19.0%

不喜欢火锅的味道

吃完后身上气味重

价格贵

不健康、不养生

环境差

不卫生

吃起来麻烦

不喜欢吃火锅的原因

注释：A12.如何评价您对火锅的喜好程度？
样本：艾瑞咨询于2020年5月通过iClick调查获得，总样本量N=1512。

注释：A13.不喜欢火锅的原因是？
样本：艾瑞咨询于2020年5月通过iClick调查获得，总样本量N=100。
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吃火锅必点菜品
讲究荤素搭配，以荤菜为主，牛羊肉和毛肚最火爆

2020年北上广深大学生火锅必点菜品

大多数大学生在吃火锅时，都必点一样荤菜和素菜搭配，荤素搭配的意识深入人心；相比之下，选择荤菜的比例更高，有

97.8%的北上广深大学生在吃火锅时必点至少一样荤菜，其中，牛肉、羊肉和毛肚是火遍大江南北的三大爆品。

注释：B14.吃火锅时，以下哪些菜品是您的必点？
样本：艾瑞咨询于2020年5月通过iClick调查获得，总样本量N=1512。

荤菜
97.8%

素菜
82.7%

54.8%

54.4%

52.8%

45.2%

44.4%

40.0%

32.7%

29.8%

29.2%

27.1%

牛肉

羊肉

毛肚

肉丸

虾滑

鸭血

鸭肠

鸡肉

酥肉

黄喉
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对健康饮食的认知
期待口味和健康两者兼得，注重食材多样搭配的营养均衡
根据调研结果显示，北上广深大学生对饮食的口味和健康同样看重；在对健康饮食的认知上，追求食材的多样性搭配和均

衡的营养摄入，同时对调味料较为敏感，希望在少油、少糖、少盐、少腌制的情况下，食物依然具备较好的口感。

2020年北上广深大学生对口味和健康的取舍

60.9%

56.7%

56.7%

47.8%

食材多样性，搭配合理，营养均衡

使用天然的调味物质（如葱姜

蒜），尽量少油、少糖、少盐、少

味精、少腌制

食材处理得干净分明，看上去很舒

服

尽量减少烹饪工序，保留食物本身

的新鲜质感

2020年北上广深大学生对健康饮食的看法

好难取舍，
想两样都要
45.2%

为了健康，可以
牺牲一些口味

27.5%

美味第一，健康第二
27.3%

注释：A19.您怎么看待饮食和健康的关系？
样本：艾瑞咨询于2020年5月通过iClick调查获得，总样本量N=1512。

注释：A20.以下哪项比较符合您对健康饮食的看法？
样本：艾瑞咨询于2020年5月通过iClick调查获得，总样本量N=1512。
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大学生火锅品牌偏好分析 3

大学生群体画像 1

大学生火锅消费行为与态度分析 2
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大学生偏好的火锅餐厅类型
品牌调性千百样，独特价值才真香

2020年北上广深大学生喜爱的火锅餐厅类型

根据调研结果显示，在火锅的品牌调性上，北上广深大学生更偏好两类特点，要么经典正宗有特方特色，要么时尚年轻，

潮范十足，反映出大学生对品牌是否具备独特价值主张的重视。

注释：A17.以下哪些类型的火锅餐厅会吸引到您？
样本：艾瑞咨询于2020年5月通过iClick调查获得，总样本量N=1512。

经典正宗，有地方特色
50.7%

潮，风格时尚年轻
38.2%

风格不重要，只要好吃就行
26.7%

有喜欢的爱豆代言
26.1%
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根据调研结果显示，在北京地区，最受大学生欢迎的前三大品牌是海底捞、呷哺呷哺和东来顺；从品牌特点来看，海底捞

的服务和环境给大学生消费者留下的印象最深，呷哺呷哺最受认可的是环境和实惠的价格，东来顺则在产品和品牌个性方

面备受赞誉。

北京地区大学生最喜爱的火锅品牌

2020年北京地区大学生最喜欢的火锅品牌

注释：A21.在以下北京地区的热门火锅品牌中，您最喜欢的是？（限选3项）A21a.请问您觉得这个品牌最重要的特点是什么？
样本：艾瑞咨询于2020年5月通过iClick调查获得，样本量N=395。

14.9%
NO.7
湊湊

33.9%
NO.2

呷哺呷哺

18.7%
NO.6

虾吃虾涮

25.3%
NO.4
小龙坎

14.2%
NO.8

巴奴毛肚火锅

14.2%
NO.10

阳坊胜利涮羊肉

45.8%
NO.1
海底捞

31.4%
NO.3
东来顺

14.2%
NO.9

葫芦娃一家人火锅

19.5%
NO.5

蝎王府羊蝎子

各品牌在产品和环境上的特色更突出
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上海地区大学生最喜爱的火锅品牌

2020年上海地区大学生最喜欢的火锅品牌

18.6%
NO.7

捞王锅物料理

44.0%
NO.2
小肥羊

20.9%
NO.6
蜀大侠

23.9%
NO.4

呷哺呷哺

17.1%
NO.8

巴奴毛肚火锅

15.8%
NO.10

左庭右院鲜牛肉火锅

51.0%
NO.1
海底捞

26.9%
NO.3

重庆高老九

16.1%
NO.9

哥老官重庆美蛙鱼头

21.1%
NO.5

香天下火锅

注释：A22.在以下上海地区的热门火锅品牌中，您最喜欢的是？（限选3项）A22a.请问您觉得这个品牌最重要的特点是什么？
样本：艾瑞咨询于2020年5月通过iClick调查获得，样本量N=395。

根据调研结果显示，在上海地区，最受大学生欢迎的前三大品牌是海底捞、小肥羊和重庆高老九；从品牌特点来看，海底

捞的服务和环境令大学生印象深刻，小肥羊最受认可的是产品和品牌个性，重庆高老九则在产品和环境方面得到更多肯

定。

各品牌在环境及品牌个性上更具特点
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2020年广州地区大学生最喜欢的火锅品牌

17.4%
NO.7
大龙燚

26.9%
NO.2
小龙坎

18.0%
NO.6
谭鸭血

23.1%
NO.4

传记潮发牛肉店

16.7%
NO.8

凤园椰珍臻品椰子鸡

51.0%
NO.1
海底捞

25.1%
NO.3

德庄火锅

14.9%
NO.9

聚汇坊椰子鸡主题餐厅

22.6%
NO.5

八合里牛肉火锅

广州地区大学生最喜爱的火锅品牌

注释：A23.在以下北京地区的热门火锅品牌中，您最喜欢的是？（限选3项）A23a.请问您觉得这个品牌最重要的特点是什么？
样本：艾瑞咨询于2020年5月通过iClick调查获得，样本量N=395。

根据调研结果显示，在广州地区，最受大学生欢迎的前三大品牌是海底捞、小龙坎和德庄火锅；从品牌特点来看，海底捞

的服务和品牌个性得到较多赞赏，小龙坎在品牌个性和环境上更受认可，德庄火锅在产品和品牌个性方面的记忆点更深。

各品牌在环境和品牌个性上更有辨识度
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深圳地区大学生最喜爱的火锅品牌

2020年深圳地区大学生最喜欢的火锅品牌

16.2%
NO.7

华神龙火锅

25.0%
NO.2

八合里牛肉火锅

19.5%
NO.6
湊湊

23.5%
NO.4

蜀大侠火锅

15.9%
NO.8

润园四季椰子鸡

46.7%
NO.1
海底捞

24.7%
NO.3

潮汕大目牛肉火锅

14.6%
NO.9

钢管厂五区小郡肝串串香

22.0%
NO.5
小龙坎

注释：A24.在以下北京地区的热门火锅品牌中，您最喜欢的是？（限选3项）A24a.请问您觉得这个品牌最重要的特点是什么？
样本：艾瑞咨询于2020年5月通过iClick调查获得，样本量N=395。

根据调研结果显示，在深圳地区，最受大学生欢迎的前三大品牌是海底捞、八合里和潮汕大目；从品牌特点来看，海底捞

的服务和环境得到更多肯定，八合里在品牌个性和产品方面给消费者的印象更深，潮汕大目在品牌个性和环境方面更受认

可。

各品牌在环境上特色较为鲜明
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60.7%

45.8%

53.0%

46.5%

26.9%

32.9%

22.6%

36.9%

48.4%

43.3%

40.1%

22.6%

27.1%

47.3%

46.9%

43.3%

37.2%

25.3%

服务至上

产品过硬

环境舒心

品牌个性

实惠感人

口口相传

海底捞

呷哺呷哺

小龙坎

北上广深大学生喜爱的火锅品牌TOP3

海底捞的服务印象深刻，大学生折扣活动是重要消费驱动力
根据调研结果显示，在北上广深大学生心中，海底捞、呷哺呷哺和小龙坎是最受欢迎的前三大火锅品牌，海底捞最有记忆

点的品牌特点是服务至上，呷哺呷哺是环境舒心，小龙坎则是产品过硬；此外，海底捞针对大学生群体推出的“高校学生

优惠*”得到一众好评，成为刺激消费的重要因素。

注释：活动规则为在校大学生于工作日周一至周五 14：00-17：00， 22：00-次日7：00，或周六、周日00：00-7：00全单享6.9折；周六、周日9：00-23：59：59全单享8.8折。
来源：大众点评。

大学生喜爱的TOP3火锅品牌特点分析 海底捞“高校学生优惠”反馈

NO.2
呷哺呷哺

NO.1
海底捞

NO.3
小龙坎

大学生喜爱的火锅品牌TOP3

最后埋单用了大学生优惠券，总

共吃了六百多后打六八折，超级

便宜！！！

也是海底捞的忠实粉丝了，赶在

大学生优惠结束前去吃了一次……

仗着自己还有大学生优惠，赶紧

多吃几次，服务真的一级棒！
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在艾瑞 我们相信数据的力量，专注驱动大数据洞察为企业赋能。

在艾瑞 我们提供专业的数据、信息和咨询服务，让您更容易、更快捷的洞察市场、预见未来。

在艾瑞 我们重视人才培养，Keep Learning，坚信只有专业的团队，才能更好的为您服务。

在艾瑞 我们专注创新和变革，打破行业边界，探索更多可能。

在艾瑞 我们秉承汇聚智慧、成就价值理念为您赋能。

400-026-2099

扫 描 二 维 码

读 懂 全 行 业

海 量 的 数 据 专 业 的 报 告

我们是艾瑞，我们致敬匠心 始终坚信“工匠精神，持之以恒”，致力于成为您专属的商业决策智囊。

ask@iresearch.com.cn

关于艾瑞
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